

新聞稿

即時發布

## 數碼港歡迎特區政府公布《河套深港科技創新合作區香港園區發展綱要》 提升香港國際創科中心優勢 貢獻大灣區國際創科中心建設

香港，2024年11月21日 – 數碼港歡迎特區政府最新公布的《河套深港科技創新合作區香港園區發展綱要》（《發展綱要》），支持促進港深兩地園區間人員、物資、資金和數據流通，把河套深港科技創新合作區（河套合作區）打造成為聯通內地與國際的世界級科技創新樞紐，以及國家培育發展新質生產力的重要策源地。

數碼港主席陳細明表示：「《發展綱要》提出四大重點方向具體勾畫河套香港園區的發展路徑，包括『打造世界級產學研平台』、『建設具國際競爭力的產業中試轉化基地』、『營造全球創科資源匯聚點』，以及『開闢制度與政策創新試驗田』，發揮香港科研實力及國際化優勢，增強香港發展成為國際創科中心的根基，並積極融入國家發展大局，貢獻河套合作區的高質量發展。《發展綱要》有助聯通深港推動創新創業的優勢定位和資源，深化兩地創科產業互補互惠的協同發展，拓展『產、學、研、用』聯通生態，為兩地在科技共同研發及跨地應用的高水平合作提供更肥沃的土壤。同時，兩地產業融合將為科研成果轉化落地提供更大市場空間，大力推進科技產業化、產業智能化發展，以高水平科研合作驅動大灣區創科產業的聯動發展。深港協力共建世界級科技創新重點平台，將匯聚更多國際創新資源、資本和人才，推動大灣區國際創科中心建設邁向新高地。」

數碼港持續拓展與深圳創科產業及生態的聯繫，早前與前海管理局深化合作，亦與深圳市人民政府金融發展服務辦公室、深港科技合作促進會、大灣區內十多家創業園區等建立合作關係，推進深港創新圈的產學研合作、資源共享及知識轉移，為深港更多優秀企業雙向落戶奠基鋪路，讓香港初創企業把握大灣區及內地市場的發展機遇，同時協力大灣區企業通過香港國際平台「走出去」邁向國際化。

數碼港將積極配合《發展綱要》，繼續發揮作為香港創科旗艦及創新創業基地的角色，扶植創新人才和創新企業，促進科技產業化發展和科研應用普及化，發展新質生產力以賦能社會及行業智能化升級，為拓展香港創科產業規模持續注入動力，並繼續擔當「超級聯繫人」及「超級增值人」，匯聚內地及國際創新資源及人才，貢獻大灣區國際創科中心建設。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



**數碼港主席陳細明**表示：「《發展綱要》發揮香港科研實力及國際化優勢，增強香港發展成為國際創科中心的根基，並積極融入國家發展大局，貢獻河套合作區的高質量發展。《發展綱要》有助聯通深港推動創新創業的優勢定位和資源，深化兩地創科產業互補互惠的協同發展，拓展『產、學、研、用』聯通生態，為兩地在科技共同研發及跨地應用的高水平合作提供更肥沃的土壤。」

傳媒查詢，請聯絡：

**數碼港**

姓名：馮倩雯

電話：( 852 ) 3166 3841

電郵：[cindyfung@cyberport.hk](mailto:cindyfung@cyberport.hk)

**世聯顧問**

姓名：潘諾希

電話：( 852 ) 2114 4976

電郵：[stephanie.poon@a-world.com.hk](mailto:stephanie.poon@a-world.com.hk)

**關於數碼港**

數碼港作為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 2,100 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及超過 1,200 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是以創新科技為數字經濟及智慧城市發展注入新動力，引領企業聯通海內外市場。數碼港透過培育創新科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地、內地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技推行數碼轉型，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 [www.cyberport.hk](http://www.cyberport.hk)。